
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Outubro de 2010, às 9, no Posto de Coleta do Censo 2010, do município, TUTÓIA, Estado MA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

GIOVANI KOERICH PIERRE - Prefeitura Municipal
MARIO FONSECA SOARES - Camara Municipal 
NICOLAU VALENTINO ALVES DA SILVA - Secretaria de Agricultura
RAIMUNDA NONATA PEREIRA DA SILVA - Unidade Escolar Dr. Cunha Machado

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TUTÓIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Disponibilizando transporte e/ou combustível para o deslocamento de supervisores à zona rural

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Após a explanação do Sr. Presidente, membros da Comissão dispuseram-se a auxiliar a equipe do IBGE, fornecendo transporte ao deslocamento dos
Supervisores à zona rural, com a finalidade de verificar os domicílios registrados como vagos e de uso ocasional. Este compromisso foi endossado pelo Sr.
Giovani Koerich Pierre, Chefe de Gabinete da Prefeitura. Os membros da Comissão mostraram-se satisfeitos com a iniciativa do IBGE em trabalhar com o
Projeto Vamos Contar, pois além de demonstrar a importância do Censo Demográfico, as atividades a serem desenvolvidas em sala de aula, na integração
escola/professor/alunos, apresentam-se como de grande importância. O Sr. Fernando Gomes sugeriu o auxílio dos agentes de saúde para facilitar o acesso
aos trabalhos. Sobre o questão do transporte aos supervisores, para a zona rural, o Sr. Nicolau Valentino salientou haver certa dificuldade por ser época de
eleição. O Sr. Romildo Damasceno retrucou, dizendo ser essas ações de interesse próprio da Prefeitura. O Sr. Mário Fonseca acrescentou que se a
Prefeitura não puder disponibilizar veículos nesta época de eleição poderá locar, pois o maior beneficiado é o município. Finalizando, o Sr. Giovani reforçou o
compromisso

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Paulo Gerbert Silva Viana - ACR
Ozeias Lima Santos - ACI
Rodson Viana de Sousa - ACI
Josely Gomes Costa - ACS
Taiana dos Santos Barroso - ACS
Daniel Araújo Monteiro - ACS
Francisco das Chagas Rocha Silva Júnior - ACS



Fábio Grisolia Alalcan - ACS
Jean Carlos Souza Saraiva - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
A Secretaria Municipal de Assistência Social se fez representar pelo Sr. Fernando Gomes, Secretário 
A Sra. Adriana de Paiva Lima, Coordenadora de Programas e Projetos, representou a Secretaria Municipal de Educação
Compareceram também a esta reunião os Srs. Paulo Vitor, historiador e Romildo Damasceno, do hospital do município

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


